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1. Tarkastellaan lineaarista yhtaloryhmaa

-2z —4y+72z = 1,
—3r—8y+10z = 1,
r+2y—4z = 1
(a) Kirjoita yhtéloryhméad vastaava lisatty matriisi [A|b].
(b) Muunna [A | b] pelkistettyyn porrasmuotoon. Merkitse kiyttamasi alkeis-
rivioperaatiot nakyviin.
(c) Ratkaise z,y ja z kéyttdmalld Gauss-Jordanin eliminaatiota.

2. Tarkastellaan vektoreita

0 0 0 4
., 0 . 0 . 3 .q 3
1= 0 , U2 = ) ) Vg = 2 , Vs = 2
1 1 1 1

(a) Ovatko vektorit ¥y, U, U3, Us lineaarisesti riippumattomat? Perustele.
(b) Muodosta kanta aliavaruudelle row ([t 7 U3 T4]).-
(c) Miké on aliavaruuden col([U; U U3 74]) dimensio? Voit kéyttad tarvit-
taessa kurssilla todistettuja lauseita apuna.
3. Tarkastellaan kemiallista reaktioyhtéloa
aCsHy10H + b0y — cH0 + dCO,.
(a) Muodosta yhtéléryhmé reaktioyhtélon molekyylien kertoimille a, b, ¢, d.

(b) Ratkaise (a)-kohdan yhtiléryhmé ja mééras pienimmit kokonaislukuk-
ertoimet reaktioyhtalolle.

4. Nelidmatriisi Q on ortogonaalinen, jos QTQ = I = QQ7.

(a) Niyti, ettd jokainen ortogonaalinen matriisi on kéantyva.

b) Osoita, ettd R = C(.)S9 sin 0 on ortogonaalinen. Mairad R™1.
—sinf cosf
(c) Todista, ettd ortogonaaliselle matriisille péatee [|QF| = [|Z]|. Merkinta
Z|| tarkoittaa vektorin £ € R™ pituutta.
1] P
5. Olkoon
-1 2
A= [ 0 1] '

(a) Etsi A:n ominaisarvot.
(b) Etsi A:n ominaisvektorit.
(¢) Kirjoita A muotoon A = PDP~! missé D on diagonaalinen.



